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1. ОСОБЕННОСТИ   
ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
    В   Кантемировской СОШ №2  обучаются 362 учащихся, работают 26 педагогов. Есть 17 классов-комплектов. Контингент обучающихся стабильный. 

Процесс воспитания в Кантемировской СОШ №2 основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:
- неукоснительного соблюдения законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образовательной организации;

- ориентира на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого ; 

- реализации процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей ;

- организации основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;

- системности, целесообразности и нешаблонности воспитания как условий его эффективности.
Традиции воспитания в нашей школе  являются: 

-   общешкольные традиционные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;

-   коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников; 

-  формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений;
Ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель. 
2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ
В соответствии с Концепцией духовно-нравственного воспитания российских школьников, современный национальный идеал личности, воспитанной в новой российской общеобразовательной школе, – это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающей ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях российского народа. 

  Цель воспитания в МБОУ Кантемировской СОШ №2 – личностное развитие школьников.
Целевые приоритеты, соответствующие трем уровням общего образования:

1.Уровень начального общего образования:
  Создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут. Это:
- быть любящим, послушным и отзывчивым человеком, уважать старших и заботиться о младших членах семьи; выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;

- быть трудолюбивым,   как в учебных занятиях, так и в домашних делах;

- знать и любить свою Родину – свой родной дом, двор, село, свою страну; 
- беречь и охранять природу;
- проявлять миролюбие — не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе; 

- стремиться узнавать   новое, проявлять любознательность, ценить знания;

- быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;

- соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести ЗОЖ; 

- уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавливать хорошие отношения с другими людьми;  защищать слабых; уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;

- быть уверенным в себе, открытым и общительным ; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.  

Задачи воспитания школьников: 

1) реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
2) реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы;

3) вовлекать школьников в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, реализовывать их воспитательные возможности;
4) использовать в воспитании детей возможности школьного урока ; 

5) инициировать и поддерживать ученическое самоуправление;
6) поддерживать деятельность функционирующих на базе школы детских общественных объединений и организаций;
7) организовывать в школе волонтерскую деятельность и привлекать к ней школьников для освоения  новых видов социально значимой деятельности;

8) организовывать для школьников экскурсии,   походы и реализовывать их воспитательный потенциал;
9) организовывать профориентационную работу со школьниками;

10) организовать работу школьных бумажных и электронных медиа ; 

11) развивать предметно-эстетическую среду школы ;

12) организовать работу с семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития детей.
3. ВИДЫ, ФОРМЫ И СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:
3.1. Модуль «Ключевые общешкольные дела»

На внешкольном уровне:

·  социальные проекты – ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел. 
·   спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, организуемые совместно с семьями учащихся которые открывают возможности для творческой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих. 

На школьном уровне:

· общешкольные праздники – ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы. 
· торжественные ритуалы посвящения, связанные с переходом учащихся на следующую ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей.
На уровне классов: 

· выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел;  

· участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел; 

· проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.
На индивидуальном уровне: 
· вовлечение каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т.п.);

· индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
· наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педагогами и другими взрослыми;
· при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы. 
3.2. Модуль «Классное руководство и наставничество»
Работа с классом:
· инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;

· организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимися вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной направленности);
· проведение классных часов, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе; 
· сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование;   празднования в классе дней рождения детей ; регулярные внутриклассные «огоньки» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса. 
· выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе. 

Индивидуальная работа с учащимися:
· изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам;   

· поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживания взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбора профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемости);
· индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в начале каждого года планируют их, а в конце года – вместе анализируют свои успехи и неудачи. 
· коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения .
Работа с учителями, преподающими в классе:
· регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками ;

· проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на школьников;

· привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;

· привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:
· регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;

· помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками; 

· организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;

· создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
· привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
· организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.
Модуль 3.3. «Курсы внеурочной деятельности 
и дополнительного образования»
- вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях  детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;

- поддержку в детских объединениях школьников с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций; 

- поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления. 
В МБОУ Кантемировской СОШ № 2 работают 32 объединения внеурочной деятельности и дополнительного  образования, в них занимается 533 обучающихся.
3.4. Модуль «Школьный урок»

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает:
· установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя;
· побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, принципы учебной дисциплины и самоорганизации; 

· привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией – инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения; 
· использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности;
· применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр; дидактического театра; дискуссий; групповой работы или работы в парах;  

· включение в урок игровых процедур,  налаживанию позитивных межличностных отношений в классе;
· организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;

· инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов.
3.5. Модуль «Самоуправление»
Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом  
На уровне школы:

·  деятельность  Совета учащихся ;

·  работа пионерского  актива «Надежда»;
· деятельность творческих советов;
·  деятельность Службы школьной медиации. 

На уровне классов:

·  деятельность командиров классов;

· деятельность  органов самоуправления: министерство спортивных дел, министерство творческих дел, министерство работы с младшими ребятами ;
·  организация  работы детских групп,  осуществляемую через систему распределяемых среди участников ответственных должностей.
На индивидуальном уровне: 

·  вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;

·  реализация школьниками функций по контролю за порядком и чистотой   в школьной рекреации, классе, оформлением классных комнат.
3.6. Модуль «Детские общественные объединения»

На базе школы создано детское общественное объединение «Школьная страна».  
Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:
· утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур ;
· организацию общественно полезных дел ; 
· договор, заключаемый между ребенком и детским общественным объединением, традиционной формой которого является Торжественное обещание (клятва) при вступлении в объединение.  
· клубные встречи – формальные и неформальные встречи членов детского общественного объединения ;
·   сборы детского объединения   в оздоровительном  лагере с дневным пребыванием   «Солнышко» ,  проводимый в каникулярное время  на базе школы.  
· рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения; 
· поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении.
· Модуль 3.7. «Волонтерство»

 Волонтерство – это участие школьников в общественно-полезных делах, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. В МБОУ Кантемировской СОШ №2 с 2007 года работают волонтёрские отряды «Волонтеры Победы», «Мы выбираем здоровую жизнь!»
Воспитательный потенциал волонтерства реализуется следующим образом:  
На внешкольном уровне: 
· участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий районного и городского уровня от лица школ;
· участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий, проводимых на базе школы;
· посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям; 

· привлечение школьников к совместной работе с учреждениями социальной сферы;
· включение школьников в общение (посредством электронных сетей) с детьми, проживающими в отдаленных районах, детьми с особыми образовательными потребностями или особенностями здоровья;
· участие школьников (с согласия родителей или законных представителей) к сбору помощи для нуждающихся.
На уровне школы: 
· участие школьников в организации праздников, торжественных мероприятий, встреч с гостями школы;
· участие школьников в работе с младшими ребятами;
· участие школьников к работе на прилегающей к школе территории.
3.8. Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности:
·  пешие прогулки, организуемые в классах их классными руководителями и родителями школьников:  на предприятие, на природу;
· литературные, исторические экскурсии  в другие города или села для углубленного изучения биографий проживавших здесь российских поэтов и писателей, произошедших здесь исторических событий;  
·  вахты памяти, организуемые волонтёрским отрядом к местам боев Великой отечественной войны для поиска и захоронения останков погибших советских воинов;
3.9. Модуль «Профориентация»

 Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка – подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Эта работа осуществляется через:  
·  профориентационные классные часы; 
· профориентационные игры; 
· экскурсии на предприятия поселка и района;
3.10. Модуль «Школьные и социальные медиа»

  Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:
·  редакционный совет   школьного телевидения «Взгляд»;  
· школьная газета «Школьный вестник» ;
· школьный медиацентр – созданная из заинтересованных добровольцев группа информационно-технической поддержки школьных мероприятий ;
 3.11. Модуль «Социальное партнерство» 
Совместные проекты, акции, вовлечение в решение проблем социума, формирование четкой гражданской позиции: 
· озеленение пришкольной территории, создание цветочных клумб, садовых фигур; 

· благоустройство классных кабинетов; 
·  событийный дизайн - оформление пространства проведения мероприятий;
·  совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой школьной символики;
· конкурсы творческих проектов по благоустройству различных участков пришкольной территории.
 3.12. Модуль «Работа с родителями»

 Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания.  
На групповом уровне: 

· Общешкольный родительский комитет и Управляющий совет школы; 
· Совет отцов школы;

·  родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;

· общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;

· родительский всеобуч, на котором родители могли бы получать ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей, социальных работников;
· родительские форумы при школьном интернет-сайте, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, а также осуществляются виртуальные консультации психологов и педагогов.   

· На индивидуальном уровне:
· работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;

· участие родителей в педагогических консилиумах, Совете по профилактике  правонарушений;  
· помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;

· индивидуальное консультирование c целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.                                                                                4 .АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Анализ воспитательного процесса в МБОУ Кантемировской СОШ №2проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения. 
Анализ осуществляется ежегодно экспертами  образовательной организации, назначенными приказом директора школы.  
Принципы, на основе которых осуществляется анализ воспитательного процесса в школе :

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс; 

- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных ;  

- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов ;
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие школьников – это результат как социального воспитания. 
Основные направления  анализа   воспитательного процесса:
1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников;
2. Воспитательная деятельность педагогов (испытывают ли педагоги затруднения в определении цели и задач своей воспитательной деятельности; испытывают ли они проблемы с реализацией воспитательного потенциала их совместной с детьми деятельности; стремятся ли они к формированию вокруг себя привлекательных для школьников детско-взрослых общностей;  
3. Управление воспитательным процессом в образовательной организации (имеют ли педагоги чёткое представление о нормативно-методических документах, регулирующих воспитательный процесс в школе, о своих должностных обязанностях и правах;
4. Ресурсное обеспечение воспитательного процесса в образовательной организации;
Итогом анализа организуемого в школе воспитательного процесса является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных на это управленческих решений.
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